

联合执法 “护航”炎陵黄桃品牌

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/黄振段景洁)日前,由市市场监管局牵头,炎陵县市场监管局携手市知识产权执法支队,以及天元区、芦淞区、荷塘区的市场监管执法人员,深入城区一些大型商超、批发市场、水果专卖店等,进行炎陵黄桃打假维权专项检查,“护航”炎陵黄桃品牌,确保消费者买到正宗的炎陵黄桃。

炎陵黄桃是桃中极品,原生态、无公害水果,以其“个大、形正、色艳、肉脆、味甜、香浓”而驰名国内外,深受消费者青睐。目前,炎陵黄桃已被誉为“湖南省优质水果”,并通过国家“绿色食品”认证,炎陵被评为“中国优质黄桃之乡”。随着炎陵黄桃名气越来越大,品牌越来越响,一些假冒的炎陵黄桃也混迹市场。

执法人员先后来到株百天元店、金世纪水果市场和果溢鲜,绿叶水果等黄桃经营户,根据商家提供的进货单据、销售授权书等,重点检查是否存在未经授权,擅自销售和宣传、产品质量不符合地理标志品质及以次充好的行为;重点核实是否存在擅自使用或伪造地理标志名称及专用标志产品,以确保市场销售的黄桃是正宗的炎陵黄桃。

本次专项行动共检查黄桃经营户8家,均未发现有擅自使用、假冒、伪造地理标志及其商标的违法行为,广大消费者可放心购买。

第二届醴陵炆瓷 创新设计大赛启动

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅)记者昨日从醴陵陶瓷发展研究中心获悉,第二届湖南醴陵炆瓷创新设计大赛报名已启动,截止日期为9月20日,将评选金银铜奖和入围奖共30名,其中金奖1名,奖金1万元。

大赛主题为“醴陵炆瓷·‘设’美生活”,是2024醴陵瓷博会主题活动之一,旨在为广大炆瓷爱好者与设计人搭建切磋技艺、交流创意和转化成果的平台,进一步做优做强湘瓷标志“醴陵炆瓷”品牌,加快推动醴陵陶瓷产业高质量发展。

“炆瓷器型、装饰、组合等实物或照片都可以。”大赛组委会相关负责人介绍,欢迎全球高校、研究机构、设计机构、企业工作人员、陶瓷艺术工作者等报名,将建立评审专家库,分类推荐和随机抽选组成初评委员会和终评委员会。

该负责人提醒各参赛人员,作品应注重聚焦炆瓷产品创新设计,突出炆瓷色彩的创意运用,强调设计的原创性、文化性、思想性、科技性和独特性,注重炆瓷产品的功能性、全球化、民族性、生活性、艺术性与跨界融合性。

报案仅2小时

八旬老人3万元养老钱失而复得

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 实习生/蔡理洁 通讯员/龚建华)“太感谢你们了,你们真是老百姓的保护神。”8月6日,报案后仅2个小时,82岁的尹大爷看到失而复得的近3万元现金,激动得眼眶含泪,连声向茶陵县公安局高陵中心派出所民警表示感谢。

当天,尹大爷拨打电话报警:“我家遭贼了,辛苦攒下的养老钱全部被偷了……”

“保护好现场,通知技术部门!”高陵中心派出所接到报案后,所长罗斌立即带领多名警员赶赴现场。经询问了解,尹大爷出门散步时忘记锁门,小偷趁其入室盗走近3万元现金。

罗斌组织民警对周边居民进行走访调查;县局技术民警陈锦涛很快提着现款箱来到现场,马上对现场进行勘查,双方紧密配合,很快就获取到重要证据,短短几分钟就成功锁定了犯罪嫌疑人胡某的身份信息。

另一组民警则调取周边监控视频,迅速锁定嫌疑人胡某的去向。

“A组,继续查看视频。B组,立刻前往嫌疑对象经常出没的地方摸排,要快!”罗斌话声刚落,办案民警就收到消息,胡某骑摩托车在路上发生了交通事故。

民警迅速赶到事故现场,将胡某抓获归案,为尹大爷追回了被盗的全部现金。

◀◀上接 01版

“头一回种?之前不种田吗?”记者疑惑地问道。

“这一片都是属于轨道交通项目范围内的拆迁地,村民于2015年就开始搬到城里了。”一旁的村干部解释说。

郭永红也是拆迁户。他现在住在楼房里,之前也是在本地的工厂里上班。去年,他回到村里跟三个村民一起合作流转了60亩地,种植水稻。

“城里上班不好吗?为啥还跑到农村种地?”

“农村的空气好,生活舒畅。再说,现在种地也没以前那么劳累,从播种到丰收都是机械化。”郭永红说。

郭家塘村党总支书记郭宇露介绍,眼前的60亩地,之前是杂草丛生的荒地。村委会与国投集团合作,将这一片沉睡多年的闲置土地,进行改造和升级,再加上区里的农业专家支持,对农田进行科学化、标准化改造,既提高了土地的利用率,也大大提升了农作物的产量和品质。如今,这里已变成了一片片绿油油的良田,各种时令果蔬、优质粮食作物在这里茁壮成长。

在云田镇,500亩早稻已经收割了一半。近年来,该镇在区农业局的支持下,积极抢抓农田建设黄金期,扎实推进高标准农田建设,曾经沟沟坎坎、零零碎碎的小田块变成了平整的大方块,将“粮田”变“良田”。

云田镇种粮大户凌国胜种了六七十年早稻,通过机械化作业,一天可收割40亩地。“去年我拿到了3.5万元的政策补贴。”他开心地说。

石峰区农业农村局局长张志峰表示,该区深化落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,实施良田、良种、良机、良法,全力稳面积、提单产、促增收,筑牢粮食生产根基。

株洲工程项目领域节资率全省第一

20.66%,领先第二名9.93%

优化营商环境 在行动

株洲日报讯(通讯员/刘悦)日前,市公共资源交易中心传出喜讯:通过认真贯彻落实省、市两级优化营商环境要求,深入实施“降本增效”策略,采取一系列创新举措和优化管理模式,使得上半年全市建设工程项目领域节资率达20.66%,位居全省第一,领先全省第二名9.93%。

自2021年以来,我市积极践行“降本增效”策略,持续优化工程招投标环境,实现成本削减、腐败防控、效率提升与营商环境优化的多重目标,成立了政府投资项目降本工作专班,出台了《株洲市政府性投资工程招标投标操作办法(试行)》,今年3月份对其进行了修订并重新出台了《株洲市政府性投资工程招标投标操作办法》(株政办发〔2024〕2号)。这不仅是对当前建设工程项目招标投标工作规范化、透明化、高效化要求的积极响应,更为我市政府性投资工程的高质量发展注入新的活力与动力。

今年上半年,株洲市公共资源交易中心积极执行政府决策,认真落实文件精神,从严把好项目进场入口关,在全

面推行低价法项目电子化上不断发力。在项目流程上,通过优化交易流程,实行项目交易“同进同出”,确保项目入市和退出工作的严格管理,提高项目的整体效率和服务质量。

在技术支持上,以“减流程、降成本、优服务”为目标,通过完善建设工程项目电子交易系统,不断提升工程建设项目全流程电子化水平。同时积极对接相关行政监管部门,协调各行业范本修订后电子化的相关事宜,并优化无格式范本工程电子交易系统。

在服务方式上,推进“介入”服务和“跟踪”服务,采取主动宣传指导、“业务大讲堂”培训提升等方式帮助相关主体提前了解工作流程。今年上半年,通过线上、线下等方式多次组织相关主体培训,共计700余人次参加。

项目进场后,中心工程交易科对招标人及其委托的代理机构编制的招标公告、澄清公告、中标候选人公示、中标结果、开评标现场管理等每一个环节进行全过程“电子+人工”见证,对于交易过程中不规范行为进行点对点提醒提示,涉嫌违法违规问题线索进行移送。

随着“降本增效”及优服务各项措施的不断深入实施,不仅节约了政府的投资成本,还显著提升了市场整体竞争力。

文明骑行在路上

聚焦骑手与时间赛跑带来的挑战

多方聚力探索“文明骑手”培养路径

株洲日报全媒体记者/姚时美

快递和外卖为市民带来极大的便利,可限时配送的背后,却是快递小哥和外卖骑手与时间赛跑,可能在逆行、闯红灯、随意变道的边缘上穿梭,带来不少道路交通安全隐患。

近日,记者调查了部分骑手在街头的不文明驾驶行为,倾听他们讲述背后的工作压力,并采访外卖平台、快递企业和主管部门,共同探寻“文明骑手”的培养路径。

逆行闯红灯等现象时有发生

8月5日下午1时许,芦淞区大汉悦中心周边道路上,不时有快递、外卖骑手在穿梭。七一路是单行道,是骑手逆行较集中区域。记者发现,个别骑手与过往机动车擦肩而过,甚至迫使机动车停下。大汉悦中心南面的株洲大桥北匝匝,也有少数外卖骑手为了抄近路逆行。

闯红灯的现象也有发生。记者在中心广场、芦淞市场群周边及合泰片区等中心城区的主要交通路口,发现一些快递、外卖骑手在车流稀少时,会趁机闯红灯快速通过路口。

此外,随意变道现象也不少。6月20日下午4时50分左右,任先生驾车行至天元区黄河北路与森林路交叉口时,与一辆违规变道的外卖车辆发生刮蹭,导致任先生车身一侧油漆被刮花。经过十余天的交涉,外卖骑手才办好赔偿事宜。

骑手李先生说,今年6月,他所在的外卖团队便发生了近10起交通事故。

大数据让骑手越来越“卷”

李先生是一名从事外卖行业4年的老骑手。他坦言,外卖行业门槛低,会骑电动车就可以做,并且配送报酬即时结算,所以吸引了越来越多的人加入进来。

“如果接一单送一单,肯定赚不到钱,必须同时接多个订单。”李先生说,接到订单后,骑手要科学规划好取货路线和送货路线,先由近到远逐一取货,再由远到近逐一送货,尽量在有限的时间内完成更多的配送任务。

“每一单的配送费少则两三元,多则七八元。我这样的老手,一次最多也只能接八九单,而且要跑1个小时以上才能送完。”李先生介绍说,平台规定了每一单完成配送的时间,如果骑手同时接多个订单,一旦配送路线没规划好,或者中途一个订单被耽误,就会造成后续订单配送超时。

“骑手越是提高配送效率,就越造成内卷。”李先生说,平台会对骑手的所有配送数据进行精确记录,

再基于这些大数据,每年调整配送时间标准,导致规定的配送时间越来越短,反过来促使骑手越跑越快。

“这就是大数据的厉害之处,让我们没法松口气。”李先生说,这更加剧了骑手们通过逆行、抄近路、闯红灯等危险驾驶行为与时间赛跑。“因为一旦超时,就会被平台处罚。”

快递行业也面临类似挑战。快递小哥王先生向记者透露,当物流车辆将包裹运到株洲后,快递公司要安排人员不停蹄地分拣、细分,每天分两次送上门,因收件数量大、客户催得紧,快递员在送件上门途中,也需要匆忙赶路,往往会选择闯红灯或是逆行等。

培育“文明骑手”需要多方聚力

针对骑手面临的困境,该如何更好保障他们的权益?

据市市场监管局相关负责人介绍,该局考虑到骑手在配送过程中遇到等待交通信号灯时间较长,恶劣天气、部分小区不允许他们进入等因素,造成配送时间过长;以及骑手遭到投诉后,平台未充分考虑实际情况,对他们处罚过于严苛等情况,每年都会向平台发送建议函,建议平台对骑手的管理要实事求是,并且要教育和处罚相结合。

天元区铁路小区一美团外卖服务站工作人员说,站点每天早上都会开早会,强调安全驾驶,要求必须佩戴头盔,驾驶速度不得超过40公里/小时。平台会通过系统随机抽查骑手是否佩戴头盔,实时监控驾驶速度,一旦发现骑手存在违规行为,将反馈到站点进行处理。“此外,美团外卖在雨雪天气,会给每一个订单增加30分钟以上配送时间;骑手遇到商家出餐慢、同时接单过多等原因导致配送超时,站点会及时增加配送时间或安排其他骑手接受订单,以此保证完成配送。”

快递行业在管理上也有类似的“松绑”措施。如高温、寒冷、雨雪天气,会将派送时间延长,比如最近持续高温天气,市邮政管理局和市快递行业协会向上级部门和平台申请,将每天下午的快递派送时间,从14时延长至18时甚至20时,目的是让骑手尽量避开白天最高温时段在路上奔波。各快递企业也为骑手配备了藿香正气水、凉茶等防暑用品。

“培育‘文明骑手’,需要多方聚力。”市快递行业协会相关负责人透露,近年来,我市各快递企业纷纷为骑手购买了雇主险、三责险、工伤保险,今年开始还为他们发放工龄工资,给他们购买补充医疗保险,如果他们生病住院,除了医保报销外,自费部分还能报销一次。“目的不仅是减少骑手们的送件压力,更要提高他们的福利待遇,让他们劳动更安全,更有价值;在文明配送的路上更有主动践行的积极性。”

200多名基层农技员和种粮大户现场取经 醴陵积极推广再生稻

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/邓立平)“前季苗架好,再生芽足。不光前季产量高,后季也能丰收。”8月7日,醴陵市泗汾镇泗汾村,农田里稻穗迎风摇曳,一派“喜看稻菀千重浪”的丰收景象。驻足田间,种粮大户何正龙和200多名基层农技员、种粮大户一起“品头论足”。

叶色翠绿,茎秆粗壮,谷粒渐黄,预计平均亩产不低于650公斤,何正龙心里喜滋滋。今年,在农技人员指导下,他示范种植的100多亩臻两优8612再生稻头季丰收在望。

醴陵是水稻生产大县,为切实提升水稻生产效益,近年,醴陵市积极引进了臻两优8612再生稻品种,并集成配套测土配方施肥、病虫害绿色防控、集中育秧和全程机械化种植等先进技术,形成一季稻+再生稻、一季稻+再生稻+油菜等栽培模式,并在不同生态区域创办示范基地。在水稻成熟期,再组织种植大户到试验示范基地观摩,引导他们科学高效种稻。

“这个品种是国家审定的低镉积累中稻新品种,具有熟期适中、耐旱性好、穗型大、秆子粗、抗倒伏等特点,特别适合大户种植。”醴陵市农学会会长、高级农艺师黄衡军现场介绍道,该示范片于3月17日



种粮大户现场观摩臻两优8612再生稻。通讯员/邓立平 摄

播种,4月中旬机插,7月10日齐穗,从育秧到栽秧,从施肥到病虫害防治,全程应用机械化生产技术,再过两三天即可收获。

“这个品种确实好!不虚此行。”率8名种植大户前来观摩的李畋镇农业办农艺师李卫军说,镇里今年种植了1600亩臻两优8612,若全部采用“一季稻+再生稻”种植模式,在技术措施落实到位的前提下,与单季种植一季稻比较,可增产400吨米质更好的再生季稻谷,亩均效益可提升600元以上。

35年不懈追凶 杀人凶徒深山落网

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 实习生/蔡理洁 通讯员/周星隼)“感谢你们35年来锲而不舍追凶,终于将犯罪分子绳之以法,解开了我们多年的心结。”受害人家属梁某(化名)眼

乡村突发命案 徒弟残杀师傅潜逃

1989年11月28日下午5时,一起命案打破了东区(现荷塘区)某村庄的平静。在一处制作棉被的民房中,发现一具女性尸体,其头部有致命性伤口。接到群众报警后,当时的东区公安分局当即成立专案组,抽调精干警力全力侦办此案。

通过仔细观察现场和深入走

35年不懈追凶 躲在深山难逃法网

35年过去了,办案民警换了一茬又一茬,“给死者一个交代,将犯罪分子绳之以法”的执法理念,成为几代侦查员接力办案、全力追凶的不竭动力。

今年,荷塘分局刑侦大队民警重新梳理命案积案线索,在传统办案手段的基础上,融入信息化科技破案手段,在海量信息中找到了廖某的蛛丝马迹。

通过缜密侦查,荷塘刑警终于锁定廖某的落脚点。在广西警方的配合下,躲在一处深山中的廖某落网了。

到案后的廖某交代说,他在

老人近5万元现金险“泡汤” 农行员工上演“完币归赵”

幸福 株洲 农情相伴

株洲日报讯(通讯员/陈鸿羽 杨帆)“真是太感谢你们啦,你们的服务态度好,做事有耐心,下次我一定还把钱存到你们这里来。”近日,看到一包被雨水浸湿的残损币一张张被清理出来得到兑换,客户对农行株洲渌田支行的工作人员连连致谢。

前不久,一位女士手提一个大袋子,满面愁容地走进渌田支行营业厅。

“这些被水泡坏的钱,你们这里可以兑换吗?这是我母亲攒了几十年的积蓄,刚刚从柜子里找出来。”客户焦急地说。

原来,客户母亲家的房屋年久失修,今年的持续强降雨,使得老

含热泪,紧紧地握住专案组民警的双手表示感谢。8月8日,记者从市公安局荷塘分局获悉,“1989.11.28”命案凶手廖某已落网,这起尘封35年的故意杀人案成功告破。

乡村突发命案 徒弟残杀师傅潜逃

访调查,专案组推断凶手极有可能是跟随受害人丈夫宾某学习弹棉花手艺的徒弟廖某。

廖某是广西人,案发后不知所踪。专案组多次派人前往廖某老家调查,但一直没找到人。

受当年侦查手段局限等诸多因素,专案组民警查遍了所有有关的线索,廖某却犹如人间蒸发。

躲在深山难逃法网

跟随宾某学习弹棉花手艺期间,曾与师娘发生口角。正处于血气方刚年龄的他,一直怀恨在心,伺机报复。案发当天,他趁着师娘低头修理弹棉花工具的机会,摸起一把锤子猛击其头部将其杀害,并抛尸于烂棉花堆。

为了逃避公安抓捕,他以最快的速度逃离株洲,跑到广东等地躲藏10多年后,他自以为风声已过,遂潜回老家生活。这些年来,他独居于一处深山,一直没有办理身份证,基本不与别人来往,也很少在公共场所露面,没想到竟然一直被荷塘警方惦记,并在35年后被缉拿归案。

拍卖公告

受委托,我公司定于2024年8月29日在www.zzfcpm.com(本公司网络平台)公开拍卖房产共计5处;公告之日起至8月27日展示,8月21日至27日于株洲市公共资源交易中心一楼大厅报名,详情咨询:28513677。

株洲市房地产拍卖有限责任公司
2024年8月9日

广告
接待
热线
28835396